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廊坊市人民医院护理部
附件1：                进修护士管理制度

为加强对护理进修护士的管理，确保护理工作正常进行，使其顺利完成进修任务，特制定管理制度如下：

一、进修生应具备的条件：

（一）必须是护理专业正规院校毕业、有2年以上临床护理工作经验的注册护士。 
    （二）具有系统的护理基础理论知识及一定的专科护理知识，熟练掌握基础护理操作技能。 
    （三）具有良好的职业道德修养及护士素质，努力工作，勤奋学习，勇于创新。

二、进修申请办法：

（一）申请人填写《廊坊市人民医院进修护士审批表》、《护理进修人员管理协议》，经原单位主管部门同意、盖章后，连同单位介绍信及毕业证书、身份证、护士执业证、资格证的复印件一并交至我院护理部审核。≤2周为参观学习，提交单位介绍信及毕业证书、身份证、护士执业证、资格证复印件一并交至我院护理部审核。
（二）由护理部审核合格后安排进修科室。进修护士必须与我院签署《进修人员管理协议书》，经医院授权后方可开始进修学习。

三、进修生管理：
（一）进修护士来院报到后，由护理部统一安排入院岗前培训，包括医院概况、工作制

度、护士素质、医德医风、进修管理要求等。

（二）进修护士由护理部与护理单元协同管理。护理单元根据进修生的条件、进修期限，

制定培养计划并认真落实。进修护士必须在带教老师指导下工作。 
（三）进修护士在进修期间应严格遵守医院规章制度，工作严谨细致，严防差错、事故

发生，违规者经批评教育仍不改者，由病房上报护理部，护理部核实后终止进修，退回原单位。

（四）服从医院的安排，进修护士应按计划在某一专业学习，中途不得更改进修计划，进修护士在原单位无论何种职务和职称都将以学习临床护理工作为主（在病房内不能佩戴护士长帽），服从护士长对工作、学习的安排，遇有疑难问题和特殊学习需求须向护士长请示或提前沟通，经护理部同意后方可调换。积极参加护理部及护理单元组织的教学活动。
    （五）上班需佩带胸牌，仪表端庄，着装规范。
    （六）进修期间严格遵守劳动纪律，只享受法定节假日，不享受探亲假。有特殊情况需请事假者，需由原单位出具证明说明事由，经护士长批准，并由护理部审批同意后方可离院。请病假应将病假条交给所在科室护士长留存。请假后需按期回院办理销假手续，进修时间顺延。病事假超过3天以上者应到护理部办理请假手续，请假须出示原单位盖章证明，证明需要写清楚“某某某从某月某日至某月某日因为某原因请假”，病假还应附上由三级甲等级别医院医生开具的病假证明，经护理部批准后通知所在病房护士长方可离开。凡未经批准擅自离开者，终止其进修学习资格。
    （七）提前或中途终止进修者，不退还进修费，不出具结业鉴定。

 （八）进修期间按时参加专业理论及技能操作培训，每月理论培训≥3次，技能培训≥2次。进修期满需进行相关专业理论及操作考核。进修结束前1周需到护理部领取进修鉴定表认真填写，由护理单元护士长根据进修情况写出科室意见，交至护理部审核盖章后，连同结业证书由本人带回原单位。

（九）进修结束后，考试或考核合格者发给进修结业证书。护理部、护士长、带教老师定期征求意见，了解进修护士的思想学习和工作情况，随时改进教学工作。

（十）进修应该在规定的时间内办理结业手续，若需要提前结业，则须出示原单位盖章证明，证明需要写清楚“某某某从某月某日因为某原因提前结束进修”；若需重新开始，须出示原单位盖章证明，证明需要写清楚“某某某从某月某日因为某原因提前结束进修，现申请重新进修，进修时间为某月某日至某月某日”；若需要延长进修，则需原单位提前1个月以上再次寄送进修申请；办理结业时请带齐报到时发放的所有材料（包括胸卡），材料。胸卡在进修过程中若有丢失，请及时联系护理部补办，否则结业时将要求予以赔偿。

（十一）属下列情况之一者不发证书：

1.进修期间，因责任心不强出现重大差错或医疗事故、服务态度差造成恶劣影响、劳动纪律松懈、无故旷工以及道德品质不好者。

2.进修时间少于三个月者或进修期间有特殊情况需请假，但逾期不归超过3天或进修半年中病事假累计超过2周者。

3.业务水平差，进修期满不能完成学习要求和不能胜任现职工作者。

4.进修期间严重违反本院劳动纪律、规章制度和护理常规者，我院将视情节轻重给予批评教育、通报原单位及取消进修资格退回原单位等处理。在医疗工作中发生严重差错、事故或医疗纠纷者，酌情承担部分费用，通报原单位并终止进修。

